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 Ένα αυτοκίνητο αποτελείται από διάφορα εξαρτήματα και δομικά στοιχεία που συνθέτουν το πλαίσιο 

(σασί) στο οποίο βασίζονται τα πάντα. Σο βασικό υλικό κατασκευής ενός πλαισίου είναι χάλυβας 

υψηλής αντοχής που στη συνέχεια γαλβανίζεται (εμβάπτιση σε λουτρό με ψευδάργυρο) ώστε να 

προστατευτεί από την οξείδωση. Σο πρώτο πλήρως γαλβανισμένο πλαίσιο εμφανίσθηκε το 1975 από 

την Porsche. τα σύγχρονα πλαίσια συνηθίζεται σε ορισμένα σημεία η χρήση αλουμινίου και άλλων 

ελαφρών μετάλλων ενώ το 1999 η Audi παρουσίασε το Α2, το πρώτο αυτοκίνητο με πλαίσιο εξ 

ολοκλήρου από αλουμίνιο. 

 Πάνω στο πλαίσιο στηρίζεται το αμάξωμα που απαρτίζεται από τις πόρτες, το καπό, τα φτερά, το 

παρμπρίζ, τα παράθυρα, την οροφή κ.α. Κατασκευάζεται από συνθετικά υλικά (αλουμίνιο, πολυμερή, 

φάιμπεργκλας, πλαστικά, πολυεστέρας, ελάσματα κ.α.) με μικρό βάρος ώστε να μην επιβαρύνεται η 

απόδοση του κινητήρα και η κατανάλωση καυσίμου. τα σπορ αυτοκίνητα συνηθίζεται η χρήση 

ανθρακονημάτινων στοιχείων (εξαιρετικά μικρό βάρος αλλά πολύ υψηλό κόστος) που ευνοούν τις 

επιδόσεις. Οι επιφάνειες του αμαξώματος καλύπτονται από βαφή πολλαπλών στρώσεων (με τελική το 

χρώμα που βλέπουμε) ώστε να προστατεύεται το αμάξωμα από τις περιβαλλοντικές συνθήκες. 

 Σο σχήμα του αμαξώματος ποικίλει και εξαρτάται από τον χαρακτήρα και την χρήση του αυτοκινήτου 

(οικογενειακό, εκτός δρόμου, σπορ κ.α.) ενώ κατά την σχεδίαση του λαμβάνονται υπόψη διάφοροι 

παράμετροι όπως η αεροδυναμική. Όσο μικρότερος είναι ο αεροδυναμικός συντελεστής (Cd) τόσο 

μικρότερη είναι η αντίσταση που συναντά το αυτοκίνητο κατά την κύλιση του. Σον μικρότερο Cd σε 

σύγχρονο μοντέλο παραγωγής έχει η Mercedes-Benz E-Class Coupe με 0,24. Επίσης, η σωστή 

κατανομή και το κέντρο βάρους διασφαλίζουν ισορροπημένα οδικά χαρακτηριστικά ενώ ανάμεσα στα 

βασικά γεωμετρικά στοιχεία ενός αυτοκινήτου συμπεριλαμβάνονται το μεταξόνιο (η απόσταση ανάμεσα 

στον εμπρός και στον πίσω άξονα) και τα μετατρόχια (η απόσταση των δύο τροχών σε κάθε άξονα). ε 

κάθε άξονα αναρτώνται οι τροχοί με τα ελαστικά οι οποίοι συνδέονται με στο πλαίσιο μέσω της 

ανάρτησης. 
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